

Hovorili o bolesti detí

V závere prvého februárového týždňa sa v MFN uskutočnila celoslovenská konferencia IV. neonatologické dni. Na podujatí, ktorého odborným garantom bol hlavný odborník MZ SR pre neonatológiu profesor Mirko Zibolen, sa zúčastnilo približne 150 neonatológov.

MARTIN. Martinské neonatologické dni sú podujatím, na ktorom si slovenskí lekári starajúci sa o novorodencov pravidelne vymieňajú poznatky o najnovších spôsoboch diagnostiky a liečby. Cieľom aj tohtoročnej konferencie bolo poskytnúť prierezové informácie o novinkách v odbore. Medzi odprezentovanými témami sa objavili okrem iného prednášky o pôrodnom traumatizme, o oživovaní či bolesti novorodenca. Odborníci diskutovali aj o stále otvorenej otázke hranice životaschopnosti novorodenca. Podľa slov profesora Zibolena sa na Slovensku ožívujú intenzívne len deti narodené po ukončení 24. týždni tehotenstva, aj to sa však situácia musí zväziť individuálne. O pôrode sa hovorí v prípadoch, ak deti vážia viac ako 500 gramov a javia známky života. „Situácia je hraničná vtedy, ak živonarodené dieťa váži menej ako 500 gramov a prežije viac ako 24 hodín,“ uviedol profesor Zibolen na ilustráciu zložitosti problematiky. Odborníci preto diskutovali aj o budúcnosti detí narodených na hranici života.

(KK)

Našli sa už peniaze na kanalizáciu

V TEPLICIACH ZAČNÚ STAVAŤ DO ROKA

V Turčianskych Tepliciach pripravujú výstavbu kanalizácie aj v tých častiach mesta, kde ešte doposiaľ nie je vybudovaná. Financie na potrebnú investíciu získala Turčianska vodárenská spoločnosť (TURVOD) z ministerstva životného prostredia a eurofondov.

TURČIANSKE TEPLICE. Žiadosť o nenávratný finančný príspevok podala už štyrikrát. Posledná žiadosť z augusta minulého roku uspela. TURVOD získala vyše 5,8 milióna eur (viac ako 175 miliónov korún) na kanalizáciu a čistenie odpadových vôd v meste Turčianske Teplice

a v jeho mestských častiach. Primátor Turčianskych Teplíc Michal Sygút vyjadril spokojnosť s úspešným projektom, vďaka ktorému sa mestu podarí urobiť dôležitý krok v procese výstavby kanalizácie.

Nenávratný finančný príspevok schválilo ministerstvo životného prostredia, ktoré je riadiacim orgánom pre Operačný program Životné prostredie. Schválená suma predstavuje takmer 93 percent celkových oprávnených nákladov na stavbu. „Projekt sa pripravoval viac rokov, za ten čas sme ho niekoľkokrát aktualizovali a menili. Sú doň zahrnuté mesto Turčianske Teplice a mestské

časti Turčiansky Michal, Diviaky a Dolná Štubňa. Z pôvodnej žiadosti z roku 2006 sme museli vypustiť obce Háj, Rakša a Horná Štubňa, pretože nespĺňali kritériá v zmysle spomínaného operačného programu,“ upresnil investičný riaditeľ spoločnosti TURVOD Jaroslav Gardlík.

„Projekt zahŕňa vybudovanie nových kanalizačných zberačov, ako aj rekonštrukciu existujúcej čistiarnie odpadových vôd, ktorá sa nachádza v Diviakoch,“ doplnil J. Gardlík. Ak nenastanú komplikácie, stavať by sa podľa jeho odhadu mohlo začať už do jedného roka.

(KOV)

Novú striekačku používať nemusia

SLOVANY. O hasenie požiarov sa v Slovanoch rozhodne nemusia báť. Tunajší hasiči si vedia s horúcim živlom poradiť. Ukázali to aj na minuloročných súťažiach. Dobrovoľný hasičský zbor tvorí asi sto hasičov, z nich najšikovnejšie sú ženy. Na okrese kole získali žiačky i staršie hasičky dve zlaté medaily, na kraji skončili šieste. Starostka Elena Jackulíková im za tieto

úspechy na Vianoce podarovala novú hasičskú striekačku. Zatiaľ ju však nemusia používať, rovnako ako tie dve staršie. „Našťastie, v dedine nám už osem rokov nehorelo. Ak naši hasiči hasia, tak len požiare v susedných dedinách,“ skonštatovala Elena Jackulíková. Pamätá si však na časy, keď boli požiare v Slovanoch takmer na dennom poriadku. „V roku 2000 nám tu

vyvážal nejaký pyroman. Dvadsaťdeväťkrát nám na obed zapálil Sloviansku dolinu. Každý deň som čakala, kedy mi zavolajú, že zasa horíme. Takmer som nejedávala,“ zaspomínala si starostka, ktorá má s miestnymi hasičmi dobrý vzťah. „Keď v roku 2000 vyhrali pohár starostky obce, od radosti ma hodili do kade s vodou,“ zasmiala sa.

(MD)



Predávate, kupujete nehnuteľnosť? Hľadáte zamestnanie? Ponúkate prácu? Chcete blahoželať k narodeniu dieťaťa, k svadbe? Potrebujete odprezentovať svoje služby, tovar a produkty?

Navštívte nás a vškolený personál inzertného oddelenia redakcie vám pomôže!

Už štyri roky na tom istom mieste, už štyri roky bližšie k vám!

MY Turčianske noviny, M. R. Štefánika 26, Martin

(bývalé fotoštúdio BaB),

ZBERNÉ MIESTA OBČIANSKEJ INZERCIE:

- Kvetinárstvo na Ul. Osloboditeľov v Turanoch
- OD Fix, predajňa potravín Koruna v Martine
- Pohostinstvo Minčol vo Vrútkach
- Večierka Krška na Ľadovni

FIRST MINUTE zľavy až do 24%
platia na vybrané zájazdy a pobyty vo vybraných ubytovacích zariadeniach a termínoch.

Chorvátsko
3 DETI ZADARMO až do 14 r.
klubový hotel** s polpenziou, nápoj k večeri
132,60 €/8 dní (3 994,71 SK)
os. v AP** pre 5 osôb, bez stravy
37,80 €/8 dní (1 138,76 SK)
autobusová doprava od
69 € (2 078,69 SK)

Bulharsko
3 DETI ZADARMO až do 15 r.
letecký, 12 dní, penzión** bez stravy, od
252,72 € (7 613,44 SK)
letecký, 8 dní, hotel s raňajkami***, od
268,32 € (8 083,41 SK)
auto, 10 dní, penzión** bez stravy, od
53,82 € (1 621,38 SK)
autobusová doprava
110 € (3 313,86 SK)

Turecko **NOVINKA**
2 DETI ZADARMO až do 15 r.
letecký, 11 dní, hotel*** s polpenziou, od
379,24 € (11 424,98 SK)
letecký, 11 dní, hotel*** s ALL INCLUSIVE, od
463,60 € (13 966,41 SK)

Taliansko
DIETĽA ZADARMO až do 6 r.
auto, 8 dní, hotel*** s raňajkami***, od
38,99 €/os. (1 174,61 SK)
auto, 8 dní, hotel*** s polpenziou, od
215,20 €/os. (6 483,11 SK)

Grécko
2 DETI ZADARMO až do 16 r.
letecký, 11 dní, app.***, bez stravy, od
299,44 € (9 020,92 SK)
letecký, 11 dní, hotel*** s polpenziou, od
463,60 € (13 966,41 SK)
auto, 10 dní, hotel*** s raňajkami, od
178,60 € (5 380,50 SK)
auto, 10 dní, app., bez stravy, od
58,50 € (1 762,37 SK)
autobusová doprava od
115 € (3 464,49 SK)

Čierna Hora
DIETĽA ZADARMO až do 12 r.
hotel***, polpenzia
124,80 €/8 dní (3 759,72 SK)
autobusová doprava od
95 € (2 861,97 SK)

EXTRA BONUS - letenka ZADARMO
pre dieťa až do 16 r. na prístelke

Bratislava: Panská 12, 02/5432751-2; Miletčova 36, 02/5557977;
Karađičova 8, 02/5636247; Rovňanskova 2, 02/68206810 • Ban. Bystrička:
Kapitálska 5, 048/4125551 • Dun. Streda: Hlavná 42, 031/5525749
Komárno: Župná 13, 035/7738818 • Košice: Hlavná 89, 053/7297388
Nitra: Štúrova 12, 037/6594009 • Prešov: Hlavná 80, 051/7721944
Trenčín: Pribelého 11, 032/746292 • Trnava: Hlavná 43, 033/5349384
Zvolen: Tihová 4, 045/5322455 • Žilina: Dobý Val 5, 041/5626475

www.globtour.sk

RE-8-11250

Bezpečnosť služieb umožňuje zákazníkom pokojne sa venovať biznisu

GİTY SLOVENSKO JE NA TRHU UŽ SEDEMNÁŠŤ ROKOV

Akciová spoločnosť Gİty Slovensko je jednou z mála telekomunikačných spoločností s celoslovenskou pôsobnosťou, ktorá má sídlo mimo centra. V tomto prípade v Martine.

Patrí k významným technologickým firmám s dlhoročnou tradíciou a už sedemnášť rokov poskytuje svoje služby zákazníkom u nás i v zahraničí. Je dcérskou firmou zahraničnej telekomunikačnej spoločnosti a v rámci Slovenska má viacero pobočiek. Hovoríme o nej s riaditeľom pre telekomunikačné služby Ing. Šimonom Malým.

Podme si na úvod povedať, čomu konkrétne sa v oblasti telekomunikácií venuje vaša spoločnosť?

Spoločnosť prináša zákazníkom riešenia všetkých pevných komunikačných potrieb. Inými slovami poskytuje služby bezpečného prenosu dát, hlasu, obrazu a internetu prostredníctvom optických a metalických káblov, mikrovlnných technológií, ale aj prostredníctvom vlastného satelitného HUB-u, ktorý



Ing. Šimon Malý
Riaditeľ pre telekomunikačné služby Gİty Slovensko.
FOTO: ARCHÍV

patrí medzi najmodernejšie v Európe. Naše služby tak vieme poskytovať aj v lokalitách, kde nie sú telekomunikačné káble.

Prenos dát, hlasu, obrazu a internetu poskytujeme mnohým firmám. Dokážete im konkurovať?



„Špecializujeme sa na VIP firemných zákazníkov, ktorým poskytujeme komplexné služby, nadštandardnú starostlivosť a v prípade potreby okamžitú servisnú pomoc. Kladieme zvýšený dôraz na bezpečnosť poskytovaných služieb, čím odbremenujeme klientov od zaistovania bezpečnosti vlastnými silami. Táto oblasť totiž vyžaduje neustále zvyšovanie vedomostí a nemalé investície

do technológií aj ľudského potenciálu. Zákazníci sa tak v pokoji môžu venovať svojmu biznisu. Keďže sa nevenujeme domácim, vnútrofiremným procesom sme nastavili tak, aby sme čo najlepšie uspokojili firemných zákazníkov a vyhovelí aj ich špecifickým a nadštandardným želaniam. U nás je reakcia na akúkoľvek požiadavku zákazníka okamžitá. Dôkazom našej kvality je skutočnosť, že medzi našich zákazníkov už mnoho rokov patria subjekty štátnej správy a naše služby sa využívajú aj na zahraničných misiách v Európe. Okrem toho sme certifikovaným partnerom Cisco, sme zakladajúcim členom ICT klastra Žilinského kraja a Národný bezpečnostný úrad nám udelil previerku na stupeň Tajné.

Gİty Slovensko sídli v Martine. V čom sa odlišujete od iných lokálnych firiem s podobným zameraním?

Sme jedna z mála telekomunikačných spoločností s celoslovenskou pôsobnosťou, ktorá má hlavné sídlo mimo Bratislavy. Poznáme región, a to nám umožňuje lepšie

reagovať na požiadavky mimobratislavských zákazníkov. Na druhej strane od lokálnych firiem nás odlišuje to, že naša akciová spoločnosť je dcérou zahraničnej telekomunikačnej firmy, máme viacero pobočiek na Slovensku a našimi zákazníkmi sú spoločnosti od Bratislavy až po Michalovce. Na rozdiel od niektorých lokálnych poskytovateľov internetu nie sme na predaj, naopak pôsobíme na trhu už sedemnášť rokov a sme otvorení akvizíciám menších spoločností, ktorých portfólio bude prínosom pre naše aktivity.

Na záver ešte osobná otázka. Nie ste rodený Martinčan, ako sa vám v Turci páči?

Do Martina som sa spolu s rodinou prisťahoval pred dvomi rokmi a sme tu veľmi spokojní. Predtým som žil v Bratislave, kde som vyše 7 rokov pôsobil v medzinárodnej telekomunikačnej spoločnosti Telenor Slovakia. Martin je ideálne mesto pre výchovu detí a trávenie voľného času. Vidím tu ale aj perspektívu regiónu v oblasti priemyslu, obchodu, služieb a turistiky.

(RR)

TP-9-2050043/PR